
有効回答率、幸福感ともに過去２番目に高い結果
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57.1%

54.3%

54.6%

54.4%
52.4%

53.2%

52.7%

50.4%

47.5%

56.6%

第1回 第２回 第３回 第４回 第５回 第６回 第７回 第８回 第９回 第10回

6.56点

6.68点

6.75点

6.60点

6.67点

6.71点
6.70点

6.69点 6.69点

6.74点

第１回 第２回 第３回 第４回 第５回 第６回 第７回 第８回 第９回 第10回

平成24年度から、県内在住の18歳以
上の１万人の方に、アンケート実施。

県民の皆さんが日ごろ感じている
幸福感について、10点満点で質問。
（とても幸せ10点、とても不幸0点）

本冊1～４ページ

Web回答も
8.5％→24.3％

中南勢・３０歳代、
専業主婦・主夫、有配偶、
一世代世帯などが高い傾向。

幸福感 6.74点有効回答率56.6％



重視した項目は「家族関係」、幸福感を高める手立ては「家族との助け合い」
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幸福感を判断する際に、重視した
事項は何ですか。

幸福感を高めるために有効な手立て
は何ですか。

本冊５～６ページ

68.8%
68.3%

68.8%
67.5%

69.5%

66.6%

59%
60.3%

63.3%

第１回 第９回 第１０回

家族関係 健康状況 家計の

状況

第10回は
家族関係第９回は

健康状況

重視した事項 幸福感を高める手立て

69.4%
64.2%

67.9%

57.4%
55.8% 54.6%

21.4%
23%

22.6%
21.6%

23.2%

21.6%

第２回 第９回 第１０回

家族との

助け合い

自分自身の

努力

国や地方の政府

からの支援

友人や仲間との

助け合い

「家族との助け合い」
が最も高い



58.9% 71.3%

第１回 第１０回

幸福実感指標で第１回調査から防災・医療などをはじめ、実感している層が上昇

幸福実感指標（地域や社会の状況についての実感）
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災害の危機への備えが進んでいる

24.4%
34.2%

第１回 第１０回

必要な医療サービスが利用できている

45…
59.3%

第１回 第１０回

犯罪や事故が少なく、安全に暮らせている

子どものためになる教育が行われている

27.7%
41.9%

第１回 第１０回

14.2
ポイント

9.8
ポイント

13.9
ポイント

12.4
ポイント 防災

本冊7～９ページ

県民の皆さん一人ひとりが生活している中で感じる政策分野ごとの実感の推移を調べ、全体としての幸
福実感を把握するための指標。「みえ県民力ビジョン」の政策分野ごとに15項目。

教育 医療

安心・
安全



いずれ結婚するつもりは減少、子どもの希望は増加
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今後の人生を通して考えた場合、
あなたの結婚に対する考え方は。

あなたは子どもをほしい・ほしかった
ですか。あるいは、ほしくない・ほし
くなかったですか。

本冊10～11ページ

結婚 子ども

56.8%

63.8%

45.9%

58.1%59.4%
66.2%70.2%

41.5%
36.2%

50.3%

38.5%33.2%
30.9%27.0%

第１０回第９回第８回第７回第６回第５回第３回

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 不明

7.0ポイント
減少

80.3%

77.2%
74.9%

84.3%81.5%79.9%80.8%82.0%

3.3%
2.3%3.5%

2.1%
2.7%2.4%1.7%2.0%

第１０回第９回第８回第７回第６回第５回第３回第２回

ほしい・ほしかった ほしくない・ほしくなかった

わからない・不明

3.1ポイント
増加



健康づくりに取り組む人が増加
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健康づくりに取り組んでいますか

本冊13ページ

42.4%
53.3%

67.2%

34.0%
30.4%

20.3%

9.3% 9.4%
6.0%

11.2%
6.9% 6.5%

第7回 第9回 第10回

取り組んでいる 現在は取り組んでいないが、

今後は取り組みたい

以前は取り組んでいたが、

もうやめてしまった

これまでも取り組んでいないし、

これからも取り組まないと思う

10.9
ポイント

取り組んでいる人が13.9ポイント上昇

健康づくりに
取り組む人が年々増加

13.9
ポイント



76.8％

56.8％

29.2％

27.4％

15.1％

9.2％

8.3％

日常的に外出する機会が減った

自宅で食事する機会が増えた

公共交通機関を控え、車で移動す

る機会が増えた

スマートフォンやタブレットなど

を使う機会が増えた

睡眠時間が増えた

自宅で運動する機会が増えた

行動は変化していない

県民の皆さんに行動の変化
新型コロナ感染症による行動の変化
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新型コロナウイルス感染症の影響により、あなたの行動の変化があったものは何ですか。

自宅で食事する機会が増えた

54.3 %

67.5 %

60.3 %

55.9 %

55.0 %

52.7 %

18歳から

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

年齢別では
30歳代

40歳代の割合
が高い

感染拡大防止に向けた県民の皆さんの行動に感謝！
本冊16～17ページ

感染拡大防止の
ために、県民の
皆さんの行動に

変化



県民の皆さんに行動の変化
新型コロナ感染症による行動の変化
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新型コロナウイルス感染症の影響により、あなたの行動の変化があったものは何ですか。

改めて若者に三重県の魅力を知ってもらう機会が増えた
本冊16～17ページ

2.6%

6.6%

7.7%

7.2%

15.3%

17.3%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18歳から

20歳代

県内を観光する機会が増えた

2.1%

3.5%

4.8%

5.4%

10.6%

7.9%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18歳から

20歳代

18歳から20歳代
及び30歳代で、

県内を観光する機会が
他の世代と比べて
大きく増えている

自然体験をする機会が増えた

自然体験においても観
光と同様に若い世代で
その機会が増えている



91.1%

60.1%

41.6%

35.0%

29.4%

29.1%

15.7%

13.8%

1.7

1.5

自分や家族の感染への不安

検査・医療体制への不安

差別や偏見に対する不安

自分や家族の仕事や収入に関する不安

自粛等による生活の変化に対する不安

家族、友人、職場など

人間関係の変化に対する不安

生活用品などの不足への不安

自分や家族の勉強や進学に関する不安

その他

不安はなかった

自分や家族の感染、検査・医療体制、差別や偏見への不安が高い

新型コロナ感染症拡大による不安
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性別

新型コロナウイルス感染症の感染拡大に際して不安に思ったことは何ですか。

本冊18～19ページ

88.4 %

59.3 %

38.9 %

34.8 %

28.8 %

29.8 %

14.1 %

11.4 %

93.8 %

60.8 %

44.4 %

35.2 %

29.8 %

28.5 %

17.4 %

16.1 %

自分や家族の感染への不安

検査・医療体制への不安

差別や偏見に対する不安

自分や家族の仕事や収入に関する不安

自粛等による生活の変化に対する不安

家族、友人、職場など人間関係の変…

生活用品などの不足への不安

自分や家族の勉強や進学に関する不安

男性 女性
不安と回答する割合
は、男性と比較して
女性の方が全体的に

高い
「差別や偏見に対
する不安」は、

40歳代で特に高い



仕事や収入に関する不安・勉強や進学に関する不安
新型コロナ感染症拡大による不安
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新型コロナウイルス感染症の感染拡大に際して不安に思ったことは何ですか。

自分や家族の勉強や進学に関する不安

→引き続き、不安の解消につながる対策を講じる
本冊18～19ページ

5.5%

14.4%

49.3%

12.4%

15.5%

17.4%

12.7%

6.8%

無職

専業主婦・主夫

学生

その他の職業

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

正規職員

自営業・自由業

農林水産業

学生の約半分
が、不安を感じ

ている

18.4%

26.3%

38.0%

38.8%

41.2%

38.1%

53.6%

38.1%

無職

専業主婦・主夫

学生

その他の職業

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

正規職員

自営業・自由業

農林水産業

自分や家族の仕事や収入に関する不安

自営業・自由業の
半数以上が

不安を感じている



「脱炭素など地球温暖化対策について関心がある」が７割を超える

地球温暖化問題への関心
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地球温暖化問題に関心がありますか。

自分自身が意識して取り組んでいること

エコバッグを
持参する人が
８割超え

本冊20～21ページ

約７割以上の人が
関心あり

20.5%

50.8%

18.0%

2.8%
7.9%

非常に関心がある

どちらかといえば関

心がある

あまり関心がない

全く関心がない

わからない

84.7%

57.2%

49.4%

33.7%

26.6%

買い物の際にエコバックを持

参しレジ袋を使用しない

日常生活において節電等の省

エネに努める

家庭や飲食店での食品ロスを

なくす

日常生活においてできるだけ

ごみを出さないようにする

宅配便の再配達が発生しない

よう努める

あなたが、地球温暖化対策のために、自分
自身が意識して取り組んでいることは何で
すか。


